Суперкроссворд «География»

(для сдающих ЕНТ)
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По горизонтали: 1. Путешественник, автор труда «Очерки о Джунгарии». 8. Столица Армении. 9. Основная зерновая культура в странах Юго-Восточной Азии. 10. Ведущий промышленный район Германии. 
12. Сплошная полоса городских поселений.13. Река, соединяющая озера Эри и Онтарио.14. Страна, занимающая второе место в мире по численности населения. 15. Страна, столица которой город Хартум 
16. Часть света, в которой располагается большая часть территории России и Казахстана. 18. Страна - крупнейший производитель промышленных роботов. 21. Горная порода, осадочного происхождения.
 22. Промышленный район в Индии. 23. Река в Казахстане, дважды пересекающая меридиан 68°в.д. 
27. Оросительный канал в Средней Азии. 28. Наиболее устойчивая часть литосферной плиты. 29. Форма рельефа с амплитудой высот не более 200 м. 30. Органическая часть почвы.

По вертикали: 1. Страна, на территории которой расположен Донбасс. 2. Промышленность, одна из отраслей специализации Швеции. 3. Государство, образовавшееся после распада Югославии. 4. Провинция во Франции. 

5. Страна, в которой производят автобусы «Икарус». 6. Одно из крупнейших месторождений полиметаллов в Казахстане. 7.Бангкок – столица страны…11. Страна, которой принадлежат Канарские острова. 
16. «Золотые» горы в Казахстане. 17. Начало реки. 19. Полуостров в России, район добычи природного газа.

 20. Озеро в Африке, крупнейшее в Сахаре. 23. Горная порода органического происхождения, химическое сырье. 24. Составляет 85% добываемых морепродуктов. 25. Уменьшенное изображение земной поверхности с помощью условных знаков небольшой по площади территории. 26. Столица Азербайджана.   

Много есть прекрасных слов, которые могли бы убедить многих в необходимости изучения той или иной науки. Но мне хотелось бы рассказать легенду о вожде племени, посылавшего юношей на вершину самой высокой горы в Южной Америке.

«Идите, пока хватит сил. Кто устанет, может вернуться домой, но пусть каждый принесет мне ветку с того места, где он свернул с дороги», - говорил вождь. Вскоре первый вернулся и протянул кактус. Вождь усмехнулся: «Ты не пересек пустыню. Ты не был даже у подножия горы». Второму, принесшему серебристую ветку полыни, вождь сказал: «Ты был у подножия, но даже не пытался начать восхождение». Третий, с веткой тополя, даже заслужил похвалу: «Ты добрался до родника». Подобное же поощрение и четвертому с веткой крушины. Пятому, принесшему ветку кедра, старик одобрительно кивнул: «Ты был на полпути к вершине». Последний юноша пришел с пустыми руками, но лицо его светилось радостью. Он объяснил, что был там, где не растут деревья, но зато видел сверкающее море. Вождь не только поверил ему, но и отдал самую большую дань признания: «Тебе не нужна ветка- символ. Победа сияет в твоих глазах, звучит в твоем голосе. Это одна из вершин в твоей жизни».

Только человек, знающий свой край (учивший краеведение), знающий какие растения растут на определенных высотах (читавший работы А. Гумбольдта о высотной поясности) мог понять где были юноши. Учи географию! Чем ты хуже того старого индейца?! 

Советы сдающему географию на ЕНТ от бывалого.

Как притомил этот Серега (учитель географИИ) на уроках! Теперь и в сети достает! Вот я, не знаю где его КанадА, ну и чё! ЕНТ сдал!

Если ты не ботаник лопоухий, то слушай сюда!

Во – первых, изучай только игральные карты. Бабла сорвешь, личного гида наймешь, он дорогу покажет.

Во – вторых, если не знаешь затрясет у нас или нет надевай на ночь каску, бронежилет и бронетрусы. Да не забудь бронированные белые тапочки. Ежели боишься, что волной цунами смоет, спи на деревянной кровати. Дерево не тонет. Хотя, если у тебя папа Карло, то цунами не бойся.

В – третьих, закинь учебники по географИИ подальше. Сдашь и так. Засекай, надо в бланках по ЕНТ отмечать одну и ту же букву. Отмечай, какую лучше знаешь. Три балла гарантировано. Я набрал целых 12 (по четырем предметам в сумме).    

 В – четвертых, чё парится то тебе?! Коль у твоих пращуров хватило баков на комп и на твои прогулки по сети, то несколько тонн их они на твое томление в универе найдут.
Нет конечно, если тебе не западло перед друганами получить грант, если ты хочешь доставить радость своим пращурам, если ты хочешь стать солидным хозяином крутого банка или турфирмы то иди и читай, читай и читай географию.  
Итоговое занятие по теме «Евразия»

Тестовые задания 

1. Что из ниже перечисленного  относится к понятию «географическое положение»?

а) положение материка по отношению к экватору, начальному меридиану и тропикам;

б) крайние точки материка и их координаты; в) океаны и моря, омывающие материк; г) все выше перечисленное.

2. Евразия по отношению к экватору расположена:

а) полностью в северном полушарии, б) полностью в южном полушарии, в) в северном и южном полушарии, г) частично в южном полушарии.

3. Крайняя северная точка материка Евразия:

а) мыс Пиай; б) мыс Дежнева; в) Мыс Челюскина; г) мыс Рока.

4. Самая высокая горная система Евразии:

а) Тибет; б) Памир; в) Альпы; г) Гималаи.

5. Самая высокая горная система Европы:

а) Карпаты; б) Альпы; в) Гималаи; г) Пиренеи.

6. Какие формы образуют рельеф Скандинавии?

А) складчатые горы; б) равнины и горы; в) молодые горы; г) складчатые горы и равнины.

7. По какой равнине протекают реки Тигр и Евфрат?

А) по Месопотамии; б) по Восточно – Европейской равнине; в) по Великой Китайской равнине; 

г) по Центральной равнине.

8. Почему 60% территории Западно-Сибирской равнины заболочено?

А) из-за влияния Северного Ледовитого океана; б) из-за большой площади; в) из-за излишней влажности и многолетней мерзлоты; г) из-за свободного проникновения воздушных тропических масс.

9. Самая активная сейсмическая зона в Евразии:

а) Японские острова; б) Скандинавский полуостров; в) Уральские горы; г) Аравийский полуостров.

10. Где находятся самые крупные нефтяные месторождения в Евразии?

А) в Казахстане; б) в Персидском заливе; в) в Западной Сибири; г) в Северном море.

11. Лето – прохладное, зима – мягкая, осадки выпадают в течение года. Какому климату присущи эти свойства?

 А) влажному субтропическому; б) морскому умеренному; в) средиземноморскому;

 г) тропическому. 

12. Почему замерзает Балтийское море, а расположенное севернее Баренцево море – нет?

а) из-за влияния воздушных масс; б) из-за влияния океана; в) из-за  влияния солнечной радиации;

г) из-за влияния течений.

  13. Из ниже перечисленных рек определите те, которые относятся к бассейну Атлантического океана:

а) Рейн, Волга, Дунай; б) Лена, Ганг, Амур: в) Дунай, Волга, Печора: г) Рейн, Дунай, Днепр.

14. К какому бассейну относится река Волга?

А) Атлантического океана; б) внутреннему бессточному; в) Северного Ледовитого океана; г) Тихого океана.

15. Самая длинная река Евразии: а) Волга; б) Янцзы; в) Лена; г) Енисей.

16. Самое большое соленое озеро Евразии: а) озеро Байкал; б) Аральское море; в) Каспийское море;

 г) озеро Балхаш.

17. В результате чего появилась котловина озера Байкал?

А) тектонических разломов; б) оседания земной коры; в) таяния ледников; г) ухода древних морей.

18. Какие виды почв встречаются в степях? а) каштановые; б) черноземные; в) подзолистые; г) тундрово-глеевые.     

19. Столицей Непала является город: а) Катманду; б) Сеул; в) Бангкок; г) Сингапур.

20. Самым многочисленным народом Евразии являются: а) англичане; б) китайцы; в) русские;

г) монголы.

Задание №2 

Какие из перечисленных природных особенностей относятся к островам: Исландия, Британским, Японским (напишите названия этих островов и напротив них проставьте соответствующие цифры):



1.Часть материка.



2. Островная дуга.



3. Выступ срединно-океанического хребта.



4. Вулканизм.



5. Характерна сейсмичность.



6. В рельефе преобладают плоские равнины и глыбовые горы.



7. В рельефе преобладают складчатые и вулканические горы.



8. В рельефе преобладают плато и плоскогорья вулканического происхождения.



9. Реки полноводные с порогами и водопадами.



10. Реки полноводные со спокойным течением.



11. Климат морской умеренный.



12. Климат умеренный и субарктический.



13. Климат умеренный и субтропический.



14. Произрастают широколиственные леса.



15. Типичны хвойные и широколиственные леса.

Задание №3 
Определите по описаниям:

1. Зима в этой Европы мягкая и короткая, частые дожди, оттепели, туманы, средняя январская температура 0◦. Лето нежаркое, небо часто покрыто облаками. Средняя температура июля +15◦. Осадки выпадают в течение всего года, до 1000 мм в год. Определите регион Европы и тип климата.
2. Дерево имеет высоту 4-5 метров. У него кривой ствол с многочисленными листочками, которые всегда повернуты к Солнцу своими ребрами. Поэтому оно почти не дает тени. Древесина его так прочна, что ее невозможно разрубить топором. Что это за дерево и где оно произрастает?

3. Красивый зверек, с большим пушистым хвостом и длинными ушами. Летом имеет рыжеватую окраску под цвет коры хвойных деревьев, на которых он живет. Питается семенами из шишек, лесными орехами, ягодами и грибами. Что это за зверек и в каких природных зонах он обитает?

Задание №4 
Выпишите ошибки из рассказа (слова и словосочетания)


Однажды, путешествуя по саваннам Италии, Гоша Недотёпин заблудился в зарослях бамбука. Гоша долго плутал. Вся его одежда была изодрана колючками оливковых деревьев, огромные мохнатые плоды которых, падая, набили на Гошиной голове множество шишек. Недотёпин часто вздрагивал от раздававшегося из кустов рычания льва. А однажды перед ним, ломая заросли, промчалось стадо зубров. Гоша пошел по их следу и вскоре оказался на берегу бурной горной реки. Перед ним возвышались Альпы, высокие вершины, которых были покрыты вечными снегами. Над округлыми пиками парили огромные кондоры, высматривая внизу добычу. Через несколько часов Гоша связал плот из толстых стволов сосен и переправился на противоположный берег. Там же устав от приключений он и уснул в тени огромного кактуса. Всю ночь он просыпался от страшного шума, доносившегося со всех сторон: крика попугаев, хохота павианов и шороха от проползающих рядом гадюк. 


Утром он проснулся от того, что кто- то его толкал. Это был его друг Федька. Федя толкал Гошу со словами: « Хватит спать! Урок географии уже закончился».    
Тестовые вопросы для итогового контроля по теме «Физико-географическое районирование территории Казахстана»

1. Сколько крупных физико-географических территорий в Казахстане?

А) 10; Б) 9; В) 8; Г) 7.

2. В состав какой равнины входит Прикаспийская низменность?

А) Восточно-Европейской; В) Сарыарки; В) Западно-Сибирской; Г) Туранской.

3. Общий Сырт – это:

А) плато; Б) низкогорье; В) возвышенность; Г) равнина.

4. Река Восточно-Европейской равнины:

А) Сырдария; Б) Уил; В) Ертыс; Г) Или.

5. Равнина, протянувшаяся в Южном Казахстане с запада на восток:

А) Восточно-Европейская; Б) Прикаспийская; В) Западно-Сибирская; Г) Туранская. 

6. Где расположено Тургайское плато?

А) на Восточно-Европейской равнине; Б) в Сарыарке; В) на Западно-Сибирской равнине; Г) на Туранской равнине.

7. Высшая точка Мангыстауской низкогорной области (м):

А) 777; Б) 628; В) 556; Г) 453.

8. В какой части Казахстана расположена Западно-Сибирская равнина?

А) в северной; Б) в южной; В) в восточной; Г) в западной.

9. Рельеф Западно-Сибирской равнины:

А) возвышенный; Б) плоский; В) холмистый; Г) все перечисленное вместе.

 10. Река, пересекающая два раза территорию Казахстана по меридиану 68°в.д.:

А) Урал (Жаик); Б) Тобол; В) Ертыс; Г) Есиль.

11. Нефть и газ добывают в Казахстане преимущественно:

А) на плато Устюрт; Б) на Прикаспийской низменности; В) на Тургайском плато; 
Г) на Западно-Сибирской равнине.

12. Реки Западно-Сибирской равнины питаются в основном:

А) талыми ледниковыми водами; Б) подземными водами; В) талыми снеговыми водами; 
Г) дождевой водой.

13. Заповедник Барсакельмес расположен:

А) на Туранской равнине; Б) на Западно-Сибирской равнине; В) на Восточно-Европейской равнине; Г) в Сарыарке.

14. Большая часть Туранской равнины используется людьми:

А) под посевы зерновых; Б) для выращивания цитрусовых; В) как пастбища; 

Г) для выращивания подсолнечника.

15. Гривы как форма рельефа характерна для:

А) Туранской равнины; Б) Западно-Сибирской равнины; В) Восточно-Европейской равнины; Г) Сарыарки.

16. Река Чаглинка впадает в озеро:

А) Кушмурун; Б) Селетытениз; В) Балхаш; Г) Шагалытениз.

17. Березово-осиновые леса Западно-Сибирской равнины называются:

А) колки; Б) дубравы; В) рощи; Г) тугаи.

18. В Соколовско-Сарбайском месторождении добывают:

А) нефть; Б) железную руду; В) золото; Г) каменный уголь.

19. Самая крупная пустыня Средней Азии:

А) Мойынкум; Б) Приаральские Каракумы; В) Большие Барсуки; Г) Кызылкум.

20. На Западно-Сибирской равнине сформировались природные зоны:

А) степная и полупустынная; Б) лесостепь и степь; В) полупустыня и пустыня; 

Г) пустыня и лесостепь.     

